
Politikk: Partipreferanse



Akademikerpanelet: Stortingsvalg

Partipreferanse over tid
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Ant. respondenter:  844

Filter:  Oppgitt partistemme



Akademikerpanelet: Stortingsvalg

Partipreferanse over tid

Ant. respondenter:  1077

Filter:  Oppgitt partistemme

• Etter en periode med nokså stabile fordelinger ser vi nå at AP har fått et betydelig oppsving, fra 14% til 23%. Økningen har skjedd 
på bekostning av Høyre. For første gang siden 2021 måler vi AP på 20-tallet, og det er det beste resultatet de har hatt i vår historikk. 
AP slår nå Høyre, om enn svært knepent. 

• AP har økt både blant kvinner og kvinner. 29% av kvinnene sier nå at de ville stemt AP, og 19% av menn. De gjør det imidlertid 
fremdeles svakere i den yngste aldersgruppen. Blant de under 35 år sier 17% at de ville stemt AP. Blant de over 35 år sier om lag 
25% at de ville stemt AP.

• Forskjellen fra tidligere er at de som stemte AP ved forrige stortingsvalg nå sier de ville stemme på dem igjen. I september 2024 ville 
bare 51% av tidligere AP-velgere stemme AP, mens 18% var usikre. Nå sier 68% av tidligere AP-velgere at de ville stemt AP, mens 
8% er usikre. AP får også noen flere velgere fra SV, SP og MDG sammenlignet med forrige måling. 

• Høyre ligger nå på 22%, ned 5 prosentpoeng fra september 2024. Mens AP er mer populært blant kvinner, er det motsatt for Høyre. 
26% av menn sier de ville stemt Høyre mot 18% av kvinner. Høyre har noe lavere oppslutning blant de yngre aldersgruppene, men
er største parti i aldersgruppen 45-59 år, der 30% ville stemt Høyre.

• SV er størst blant de unge. Totalt sier 14% at de ville stemt SV, men hele 20% av unge under 35 år velger seg SV. SV har ligget 
stabilt i vår historikk. 

• Venstre ligger også stabilt på rundt 10%. Her ser vi ikke store forskjeller etter kjønn, men litt færre i den eldste aldersgruppen ville 
stemt Venstre. 

• FRP holder stand på 9%, og har dermed holdt seg på et stabilt høyere nivå siden i fjor. Oppslutningen er doblet fra 2023. FRP
appeller mest til menn og personer over 60 år. 

• Over tid har MDGs oppslutning gått markant ned, fra 15% i 2021 til 8% i dag. Om lag 1 av 10 under 45 år ville stemt MDG, men bare 
5% over 45 år. 

• Blant medlemmer av Akademikerne er det flere som ville stemt Venstre (14%) og MDG (13%), enn i utvalget for øvrig. 



Landsomfattende partimåling - stortingsvalg

Akademikerpanelet (venstre stolpe) mot befolkningsmåling for VG/Aftenposten/BT, mai 2025
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Andre parti fikk 2,0 % i panel, og 3,5% i befolkning. 



Politikk: Saker



Færre har klima og miljø som en av sine viktigste saker nå enn i 2021

• Det er fremdeles flest som har klima og miljø blant sine 
viktigste saker, men andelen forsetter å falle. 
Sammenlignet med august 2021 har andelen som nevner 
klima og miljø falt med 18 prosentpoeng. 

• Forsvar/sikkerhet har kommet inn på listen og er blitt en 
av de viktigste sakene med 28%. Det er på nivå med 
helse, utdanning, velferd og skatt. 

• Over tid ser vi at andelen som svarer helse og 
utenrikspolitikk har økt, mens færre svarer skattepolitikk, 
arbeidsplasser, samferdsel og distriktspolitikk har gått 
ned.  

• For kvinner er klima og miljø og helse likestilt med 38% 
på begge, etterfulgt av velferdspolitikk med 32%.

• Blant menn er imidlertid forsvar/sikkerhet kommet opp 
som det viktigste; 37% av menn svarer dette, mot 18% av 
kvinner. Blant menn kommer dernest skattepolitikk (33%) 
og klima og miljø (29%). 

• Blant de yngste er det flere som nevner klima og miljø –
41%. Andelen som svarer forsvar/sikkerhet er lavere 
blant de unge (21%), men øker med alder til 41% i 
alderen 60+. 

Hvilke tema er viktigst for deg når du velger hvilket parti du ønsker å stemme?

Filter: Ingen

Antall intervju: 1137 / 1067 / 1324
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Viktighet: Utvikling over tid

Hvilke tema er viktigst for deg når du velger hvilket parti du ønsker å stemme?

Filter: Ingen

Antall intervju: 1137 / 1067 / 1324 / 1026
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Klima og miljø, velferd, skatter og forsvar er de viktigste sakene

• Klima og miljø er fremdeles den viktigste saken 
for flest, men avstanden mellom viktigste og nest 
viktigste sak er drastisk endret fra august 2021. 
Andelen som svarer klima og miljø som viktigste 
sak er halvert fra 30% til 15%. 

• Klima og miljø er naturlig nok ansett som 
viktigste av flest MDG-velgere; 81%, men det 
nevnes også oftest av Venstre-velgere (26%. har 
det oftest Blant medlemmer av Akademikerne er 
andelen som nevner klima og miljø høyere; 19%. 

• Velferdspolitikk kommer nå høyt opp for mange. 
Velgerne til Rødt (40%), SV (31%) og AP (29%) 
har alle velferd som sin viktigste sak. 

• Vi ser også at kvinner har velferdspolitikk som sin 
viktigste sak (17%), etterfulgt av klima og miljø 
(15%).

• Skattepolitikk og forsvar/sikkerhet kommer på 
delt tredjeplass. Skattepolitikk er viktigste sak for 
FRP-velgere (33%), og også viktig for Høyre-
velgere (20%), selv om Høyre-velgere har 
næringsliv på førsteplass (22%). 

Hvilket av disse temaene er viktigst for deg når du velger hvilket parti du ønsker å stemme?

Filter: Har oppgitt minst en sak som viktig

Antall intervju: 1032 / 997 / 1218 / 959

15%

14%

9%

9%

8%

7%

6%

6%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

17%

14%

11%

8%

10%

7%

6%

4%

3%

2%

3%

2%

1%

1%

30%

12%

10%

5%

5%

3%

7%

4%

5%

2%

5%

2%

1%

1%

22%

14%

10%

8%

8%

5%

9%

3%

7%

2%

4%

3%

2%

1%

Klima og miljø

Velferdspolitikk

Skattepolitikk

Forsvar/sikkerhet

Utdanning- og skolepolitikk

Helse

Barne- og familiepolitikk

Vet ikke

Innvandring

Arbeidsplasser

Utenrikspolitikk

Distriktspolitikk

Samferdsel

Eldreomsorg

Justispolitikk

Panel mai 2025

Panel sept 2024

Panel august 2021

Panel mai 2021



Viktigste sak: Utvikling over tid

Hvilke tema er viktigst for deg når du velger hvilket parti du ønsker å stemme?

Filter: Har oppgitt minst en sak som viktig

Antall intervju: 1032 / 997 / 1218 / 959
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Politikk: Sakseierskap



Høyre oppfattes som partiet med best kunnskapspolitikk – men flere enn før svarer AP

• Høyre oppfattes av flest, 21%, som partiet med 

best kunnskapspolitikk. Men andelen som oppgir 

Høyre her har dalt litt fra forrige måling. AP har 

samtidig økt fra 11% til 15%, mens SV har gått 

ned fra 15% til 11%. 

• Menn svarer oftere Høyre, Venstre og FRP, 

mens kviner oftere svarer AP eller ‘vet ikke’. 

Unge er også oftere usikre – 40%. 

• Personer med bakgrunn fra lærerutdanning sier 

oftest SV (20%) – men tett etterfulgt av Høyre og 

AP. 

Hvilket parti mener du har best.. a) Kunnskapspolitikk?
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Antall intervju: 1546 / 1324 / 1026



Høyre oppfattes fremdeles som partiet som er best på skolepolitikk, men av litt færre nå enn 

tidligere.

• I 2023 mente 24% av Høyre var best, i 

2025 svarer 18% Høyre. Samtidig svarer 

litt flere AP – fra 11% opp til 15%.

• Det er ansatte i privat sektor som i størst 

grad mener Høyre har best skolepolitikk. 

Her svarer 23% Høyre og 13% AP. 

• I offentlig sektor er det imidlertid SV som 

anses som best på skolepolitikk. 20% sier 

SV, 17% AP. 

• Andelen som sier SV øker til 23% blant de 

som er utdannet lærer/pedagog. 

Hvilket parti mener du har best.. b) Skolepolitikk?
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Høyre oppfattes igjen som det beste partiet på høyere utdanning – men av færre i dag enn i 2023. 

• Andelen som svarer Høyrehar gått 

ned 5 prosentpoeng fra 29% til 24%, 

Selv om Høyres nevnes av litt færre er 

det likevel ingen andre parti som har 

økt nok til å konkurrere. 

• Kvinner og unge er ofte usikre på 

dette spørsmålet, over 4 av 10. 

• Som vi har sett tidligere mener 

Akademikerne-medlemmer oftere at 

Venstre er best på dette feltet (16%), 

men det er likevel flest som svarer 

Høyre (23%). 

Hvilket parti mener du har best.. c) Politikk for høyere utdanning?
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Høyre oppfattes som best på forskningspolitikk

• Flest mener at Høyre er best på 

forskningspolitikk. Andelen som 

nevner Høyre her har holdt seg stabil, 

uten større endringer. 

• Ansatte i privat sektor svarer oftere 

Høyre; 26%. men også i offentlig 

sektor er det flest som mener Høyre 

er best på dette feltet (17%). Ansatte i 

offentlig sektor svarer på sin side 

oftere SV (12%). 

Hvilket parti mener du har best.. d) Forskningspolitikk?
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Andelen som svarer at AP har best arbeidslivspolitikk har økt betydelig

• Når det gjelder arbeidslivspolitikk har vi 

tidligere sett at Høyre og AP har vært 

jevngode. Nå har andelen som svarer AP 

økt betydelig, fra 22% til 29%, mens 

Høyre har falt far 22% til 19%. 

• Både i privat og offentlig sektor nevnes 

AP oftest, men flere i offentlig svarer AP 

(32%). I privat sektor er Høyre også høyt 

oppe med 24% (mot 12% i offentlig). 

• Det er i størst grad menn som nevner 

Høyre her (23%), blant kvinner svarer 

14% Høyre.

• Unge under 35 år har et godt inntrykk av 

Rødt på dette området, selv om flest 

(20%) svarer AP kommer Rødt på en 

knepen andreplass med 13%.

Hvilket parti mener du har best.. e) Arbeidslivspolitikk

23% 23%

24%

22%

19%

22%

25%

22% 22%

21%

22%

24% 24%

22%

29%

13%

11%

9%

11%

9%

8%

5%

7%

6%

7%

5%

7%

6%

7%

6%

2%

1%

3%

4%

5%

1% 1% 1% 1% 1%1% 1% 1%

2%

1%1% 1% 1% 1% 1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Panel jan
2023

Panel juni
2023

Panel aug
2023

Panel sept
2024

Panel mai
2025

Høyre

Vet ikke

Arbeiderpartiet

SV

Rødt

Venstre

Frp

Senterpartiet

KrF

Miljøpartiet De Grønne

Filter: Ingen

Antall intervju: 1546 / 1117 / 1085 / 1324 / 1026



Høyre oppfattes fremdeles som best på arbeidsplass- og næringspolitikk – men flere enn føre 

svarer AP

• Når det gjelder arbeidsplass- og 
næringspolitikk er det fremdeles Høyre som 
oppfattes mest positivt, men gapet mellom 
Høyre og AP har blitt betraktelig redusert. Ap 
har gått opp fra 16% til 22%, mens Høyre har 
dalt fra 30% til 26%. 

• De som har næringsliv som en av sine 
viktigste saker nevner likevel klart oftere 
Høyre enn noe annet parti – 58%, med 
Venstre som nr 2 med 12%. 

• Blant ansatte i privat sektor sier flest Høyre 
(32%). Ansatte i offentlig sektor nevner oftest 
AP (27%). Vi finner samtidig at Høyre gjør det 
best blant menn (32%) på dette feltet, mens 
AP gjør det best blant kvinner (26%). Menn 
svarer oftere Frp (9%) enn kvinner (2%). 

• Blant unge oppfattes AP og Høyre omtrent 
jevngode, mens Høyre nevnes oftest av 
personer over 45 år. 

Hvilket parti mener du har best.. f) Arbeidsplass- og næringspolitikk?
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Høyre oppfattes fremdeles som best på arbeidsplass- og næringspolitikk – men flere enn føre 

svarer AP

• Når det gjelder arbeidsplass- og 
næringspolitikk er det fremdeles Høyre som 
oppfattes mest positivt, men gapet mellom 
Høyre og AP har blitt betraktelig redusert. Ap 
har gått opp fra 16% til 22%, mens Høyre har 
dalt fra 30% til 26%. 

• De som har næringsliv som en av sine 
viktigste saker nevner likevel klart oftere 
Høyre enn noe annet parti – 58%, med 
Venstre som nr 2 med 12%. 

• Blant ansatte i privat sektor sier flest Høyre 
(32%). Ansatte i offentlig sektor nevner oftest 
AP (27%). Vi finner samtidig at Høyre gjør det 
best blant menn (32%) på dette feltet, mens 
AP gjør det best blant kvinner (26%). Menn 
svarer oftere Frp (9%) enn kvinner (2%). 

• Blant unge oppfattes AP og Høyre omtrent 
jevngode, mens Høyre nevnes oftest av 
personer over 45 år. 

Hvilket parti mener du har best.. f) Arbeidsplass- og næringspolitikk?
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I samtlige målinger har MDG blitt ansett som best på klima- og miljøpolitikk

• I samtlige målinger har MDG blitt ansett 
som best på klima- og miljøpolitikk. Av de 
som har klima og miljø blant sine viktigste 
saker svarer hele 51% MDG, etterfulgt av 
SV (18%) og Venstre (12%). 

• Det er spesielt mange medlemmer av 
Akademikerne som mener MDG (34%) og 
Venstre (17%) er best på dette området.

• Vi finner også forskjeller mellom offentlig 
og privat sektor; i offentlig sektor nevner 
flere SV (15%, mot 8% i privat), mens i 
privat nevner flere FRP (8%, mot 3% i 
offentlig sektor).  

• Kvinner nevner spesielt ofte MDG (31%, 
mot 24% av menn). Menn trekker oftere 
frem Venstre (16%), Høyre (11%) og FRP 
(10%) enn kvinner, mens kvinner oftere er 
usikre.

Hvilket parti mener du har best.. g) Klima- og miljøpolitikk?
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Sammenlignet med tidligere målinger sier litt færre at Høyre er best på helsepolitikk, og litt flere 

foretrekker AP.

• Flere i offentlig sektor foretrekker AP 
(23%), mens flere i privat sektor 
nevner Høyre (20%). 

• Menn trekker oftere frem FRP som 
gode på helsepolitikk – 11% av menn 
mot 3% av kvinner. 

• Blant unge under 35 år er det SV som 
anses som best på helse – 20% i 
denne aldersgruppen nevner SV. 

• De som har helsepolitikk blant sine 
viktigste saker, sier oftest AP; 22%. I 
forrige måling så vi at de som 
prioriterte helse oftest svarte Høyre, 
så her har det skjedd et skifte.

• Ansatte i helsesektoren nevner også 
oftest AP (21%). 

Hvilket parti mener du har best.. h) Helsepolitikk
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AP, SV og Høyre oppfattes som best på velferdspolitikk

• I likhet med i tidligere målinger 
oppfattes AP som best på 
velferdspolitikk, og andelen har økt fra 
tidligere målinger opp til 23%. SV har 
ligget jevnt på andreplass, mens 
Høyres posisjon har gått litt ned.

• De som har velferdspolitikk som en av 
sine kjernesaker sier oftest SV (29%), 
men AP er hakk i hæl med 27%. 

• Menn svarer oftere Høyre (17%) og 
FRP (9%) enn kvinner (hhv 11% og 
2%). 

• Blant de yngre er det flest som mener 
SV har best velferdspolitikk. 
Sammenlignet med andre 
aldersgruppe, nevner flere Rødt 
(14%).

Hvilket parti mener du har best.. i) Velferdspolitikk
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Flest mener at AP og Høyre er best på forsvar og sikkerhet

• Respondentene oppfatter AP og 

Høyre som jevngode på forsvars- og 

sikkerhetspolitikk, og det er lang vei 

ned til neste på listen. Menn nevner 

imidlertid oftere Høyre (30%) enn AP 

(24%). 

• Blant de som har forsvar/sikkerhet 

blant sine viktigste saker sier flest 

Høyre (34%) etterfulgt av AP (29%) 

og FRP (11%). 

Hvilket parti mener du har best.. j) Forsvars- og sikkerhetspolitikk?
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Ap anses av flest som den største garantisten for trygghet og stødig styring

• 4 av 10 mener AP er den største 
garantisten for trygghet og stabilitet i 
krevende tider. 

• Her er det kvinnene som i størst grad 
trekker AP opp. 45% av kvinner svarer 
AP, mot 35% av menn. 33% av menn 
nevner Høyre, mot 22% av kvinner. 
Disse forholdene ser vi igjen i 
forskjellene mellom offentlig sektor, 
der avstanden mellom AP og Høyre er 
liten i privat sektor og langt større 
blant ansatte i offentlig sektor. 

• Blant personer som har 
forsvar/sikkerhetspolitikk blant sine 
viktigste saker AP og Høyre jevnstore.

Hvilket parti anser du som den største garantisten for trygghet og stødig styring i krevende tider?

Filter: Ingen

Antall intervju: 1026
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Politikk: Statsministerpreferanse

og oppfatning av AP



Flere ønsker seg nå Jonas Gahr Støre fremfor Erna Solberg som statsminister

• Flere ønsker seg nå Jonas Gahr Støre 

fremfor Erna Solberg som statsminister. 

• Andelen som ønsker Jonas Gahr Støre 

som statsminister etter neste 

stortingsvalg har økt betydelig, fra 19% i 

september i fjor til 34% nå. Samtidig har 

andelen som svarer Erna Solberg, Sylvi 

Listhaug og ‘ingen’ gått ned. 

• Kvinner foretrekker helt tydelig Støre 

(39%) fremfor Solberg (21%), mens for 

menn er de likestilte med 29%. Dette 

finner vi igjen mellom offentlig og privat 

sektor. 

• Medlemmer av Akademikerne ønsker seg 

også Støre (38%) foran Solberg (24%). 

Av følgende – hvem vil du foretrekke som statsminister etter neste stortingsvalg?

Filter: Ingen

Antall intervju: 700 / 1324
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Vet ikke 1 - Svært negativ 2 3 4 5 -Svært positiv

Flertallet – også blant AP-velgere – er negative til at AP skulle gå til valg på å danne ny 

regjering med Senterparti

Ville du stilt deg positiv eller negativ hvis Arbeiderpartiet gikk til valg på å danne ny regjering med Senterpartiet?
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Filter: Ingen. Merk svært lave basetall for SP og KRF-velgere.
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Respondentene oppfatter Jens Stoltenberg som den viktigste årsaken til at AP har steget på 

målingene

• Respondentene oppfatter Jens 
Stoltenberg som den viktigste årsaken 
til at AP har steget på målingene, 
kombinert med at SP gikk ut av 
regjering. 3 av 10 mener det skyldes 
at de oppleves som et styringsparti. 

• Rekkefølgen er i hovedsak lik mellom 
de ulike partienes velgere, om enn 
med noe ulik vektlegging. Venstre-
velgere for eksempel mindre vekt på 
AP som styringsparti enn SV, AP og 
MDG-velgere, mens Høyre-velgere 
oftere enn andre trekker frem at 
interne konflikter er blitt mindre 
fremtredende.

Arbeiderpartiets oppslutning har steget mye de siste månedene. Hva mener du er de tre viktigste årsakene?

Filter: Ingen

Antall intervju: 1026
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